
Der Landrat 23.11.2022 

30/30.2 

An 

KTM Dr. Fleck 

KTM Dr. von Schlesinger 

nachrichtlich  

CDU-Kreistagsfraktion 

Kreistagsfraktion Bündnis 90/DIE GRÜNEN 

SPD-Kreistagsfraktion 

FDP-Kreistagsfraktion 

AfD-Kreistagsfraktion 

DIE LINKE Gruppe im Kreistag 

sowie Einzelabgeordnete im Kreistag 

Anfrage der Volksabstimmung vom 18.11.2022 

Flüchtlingszahlen in den 19 Städten und Gemeinden des Rhein-Sieg-Kreises und 
insgesamt im Rhein-Sieg-Kreis — Sachstand 

Sehr geehrter Herr Dr. Fleck, 

sehr geehrter Herr Dr. von Schlesinger, 

Ihre Anfrage vom 18.11.2022 beantworte ich wie folgt: 

1. Wie viele Flüchtlinge sind z. Zt. in Unterkünften und angemieteten Wohnun-
gen untergebracht? 

Zu dieser Frage können nur die einzelnen Kommunen Auskunft geben, da die 

Unterbringung nicht in die Zuständigkeit des Kreises fällt. 

2. Wie viele sind anerkannte Flüchtlinge oder haben subsidiären Schutz? 

Asylberechtigt anerkannt (§ 25 I AufenthG) 504 

Flüchtlingseigenschaft zuerkannt (§ 25 II, 1. 

Alt. AufenthG 

4.314 

Suibsidiär schutzberechtigt (§ 25 II, 2. Alt. 

AufenthG) 1.941 
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2 

Die Zahlen beziehen sich auf die 18 Städte und Gemeinden in der Zuständig-

keit der Ausländerbehörde des Rhein-Sieg-Kreises. Troisdorf ist nicht berück-

sichtigt, da Troisdorf als große kreisangehörige Kommune eine eigene Auslän-

derbehörde hat. Die Zahlen für Troisdorf müssten dort erfragt werden. 

3. Wie viele sind geduldete Flüchtlinge? 

Derzeit leben im Rhein-Sieg-Kreis (ausgenommen Troisdorf) 1.309 Personen, 

die im Besitz einer Duldung sind. 

4. Wie viele Flüchtlinge sind im Anerkennungs- bzw. Klageverfahren? 

Derzeit befinden sich (ausgenommen Troisdorf) 1.345 Personen im laufenden 

Asylverfahren. 

5. Wie viele Flüchtlinge kommen aus der Ukraine? 

Derzeit leben im Rhein-Sieg-Kreis (ausgenommen Troisdorf) 5.353 ukrainische 

Flüchtlinge. 

Mit fr'-«- undli n G ü en 
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